

孟村的李某借钱不还, 面对上门执行的法院执行人员还要放狗咬人——

智取老赖……

本报记者 唐慧 本报通讯员 刘黎明 郑文军

“真没想到, 你们竟然扮成买货的客户来摸底。我马上让家人送钱来!” 得知自己将被司法拘留, 孟村的李某慌不迭向执行法官表示要还钱。

原来, 李某欠钱不还, 将全部财产都转移到他的妻子名下, 还与妻子离了婚。孟村回族自治县人民法院(以下简称孟村法院)执行人员上门, 李某花样百出, 用尽心机逃避执行。

近日, 执行法官让执行人员装扮成客户, 到李某在山东德州经营的门市“买货”。利用交货之际, 执行人员在仓库内将李某抓获, 促使案件顺利执结。

借钱不还 还不履行判决

4年前, 孟村的李某以做生意

急需需用钱为由, 向张某借款10万元。双方约定了还款期限, 并约定李某按月支付借款利息。

借款到期后, 李某没有依约还钱。张某多次催讨, 李某却一直不还钱。2021年11月, 张某将李某起诉到孟村法院。

孟村法院经审理, 判决李某偿还张某本金和利息。判决生效后, 李某仍不履行还款义务。为此, 李某向法院申请强制执行。

逃避执行 竟然放狗咬人

执行法官对李某名下的财产状况展开全面调查, 发现李某名下没有可供执行的财产。此时, 李某消失无踪, 案件一时陷入僵局。

执行法官进一步调查发现, 李某在借款前, 已经与他的妻子王某协议离婚。离婚后, 两人还住在一处, 王某仍旧照顾李某的父母, 甚至两人还以夫妻身份出席一些场合。

今年4月底, 执行法官获取了李某返回居住地的线索, 立即带领执行人员上门执行。一见执行人员上门, 李某和王某立即解开了拴在院里两只大狗身上的链条, 招呼两只狗上前咬人。

执行人员挥舞警棍, 吓退了院里的两只大狗。李某和王某见状, 转身爬到约4米高的房顶上, 一边辱骂执行人员, 一边大声叫嚷着:“谁敢过来……”

为了避免事态扩大, 执行法官带领执行人员暂时返回。让执行法官没想到的是, 当他们再次

上门执行时, 却发现李某家中早已人去楼空。

赶赴山东 上门摸底

近日, 执行法官多方调查, 获取了李某在山东德州做生意的消息, 一大早便带领执行人员赶赴德州执行。

为确保此次执行成功, 执行法官安排从未和李某见过面的执行人员, 装扮成买货的客户上门摸底。执行人员着便装, 以需要购买货物为由, 进入李某经营的门市。

在与李某交谈时, 执行人员掌握了李某利用他儿子的名义, 开设门市、办理营业执照等转移财产逃避执行的情况, 并录音固定了证据。

面临拘留

被执行人主动还钱

“业务洽谈”很顺利, 执行人员很快与李某约定好当天下午交货的时间和地点。

当天下午1点, 执行法官带领4名执行人员赶到了与李某约定的交货地点, 将李某堵在了其租借的仓库内, 当场对李某进行拘传。

在证据面前, 李某承认了他为逃避法院执行, 以他人名义在德州经营门市的事实。

考虑到李某逃避执行的行径情节特别恶劣, 执行法官决定对李某作出行政处罚。李某得知自己可能被司法拘留, 主动向执行法官提出要还清欠款。

当日, 李某让他的前妻送来了全部执行款。



卖银行卡帮助洗钱 东光一男子被判刑

本报讯(通讯员 王兴凯 记者 唐慧)东光一男子为赚好处费, 将自己的银行卡出借给他人洗钱, 被东光县人民法院依法判处有期徒刑, 并处罚金。

东光的男子宫某通过他的朋友张某介绍, 将自己的银行卡提供给他人, 帮助转移诈骗犯罪所得资金, 共赚取好处费5600余元。

经核查, 宫某名下的银行卡先后流转被诈骗资金共计36万元。宫某获利后, 试图介绍他人提供银行卡帮助洗钱时, 在石家庄火车站候车室被警方抓获。

东光县人民法院经审理对此案作出一审判决: 宫某犯帮助信息网络犯罪活动罪, 判处有期徒刑六个月, 并处罚金5000元; 追缴宫某违法所得, 上缴国库。



近日, 泊头市公安局营子派出所民警走进辖区村庄开展反诈宣传, 引导群众加强防骗意识, 提高防骗能力。魏志广 陈起艳 摄

急救车设备损坏 车内病人急需吸氧

盐山执行人员遇求助伸出援手

本报讯(通讯员 高玉成 刘忠晓 记者 崔永浩)近日, 盐山县人民法院执行人员外出办案途中, 遇急救车辆求助。在执行人员的帮助下, 病人被安然送到目的地。

6月21日下午, 盐山县人民法院执行人员前往北京办案返回途中, 在青县木门店服务区, 遇到廊坊市新朝

阳医院急救人员求助。原来, 新朝阳医院急救车正在转运一名重症病人。急救车上的转化电设备损坏, 导致车载氧气机无法运行。由于车内重症患者需要借助氧气机呼吸, 急救人员无奈求助执行人员帮忙购买相关设备, 以保证重症病人的吸氧需求。

得知情况后, 执行人员立即驾车

载着急救人员边走边打听, 来到青县一家维修厂, 买到了需要更换的设备, 并协助急救人员将设备更换好。直到氧气机恢复运行, 重症患者转危为安, 执行人员才踏上归途。

次日, 廊坊市新朝阳医院以快递的方式将感谢信和锦旗送到盐山县人民法院, 向执行人员表达感激之情。

保全证据公证是网购维权的利器

随着网络时代的发展, 网络购物已是人们日常生活中不可缺少的一部分。与此同时, 网络售假事件也与日俱增。

近日, 一脸愁容的尹先生来到沧州市渤海公证处。公证处接待公证员询问得知, 尹先生是一名古董手表收藏爱好者, 经常会购买各种古董手表。就在前几天, 尹先生在一个网络交流论坛上看中了一款古董手表。他添加出售方微信后, 与对方反复沟通, 最终以人民币29万元的价格与对方达成交易。

准备正式交易时, 尹先生和对方却犯了难。由于两人身处不同的城市, 只能通过邮寄的方式收发

货。尹先生担心收到假货后, 对方不承认; 对方则担心尹先生收货后掉包, 再反向索赔。一时间, 两人之间的交易陷入僵局。

为此, 尹先生咨询了律师。律师建议尹先生到沧州市渤海公证处寻求帮助。沧州市渤海公证处公证员听取了尹先生诉求后, 建议尹先生办理证据保全公证。

公证员告诉尹先生, 保全公证是指公证机构对于可能灭失或者难以取得的证据, 依法加以提取、收存、固定、描述, 以保持该证据真实性和证明力的措施。就尹先生的网购情况来看, 从收货开始, 尹先生便可以通过公证处将整个收货、

开封、鉴定过程进行全程证据保全。这样, 既打消了网购双方的顾虑, 又能保障双方的合法权益。

证据是维权的核心, 掌握了可靠的证据便是掌握了维权的主动性。《民事诉讼法》规定: “经过法定程序公证证明的法律事实和文书, 人民法院应当作为认定事实的根据, 但有相反证据足以推翻公证证明的除外。”《最高人民法院关于民事诉讼证据的若干规定》规定, 已为有效公证文书所证明的事实, 当事人无须举证证明。由此可见, 经公证保全的证据具有强证据效力, 公证证据的客观、真实性更为可靠。

河北省沧州市渤海公证处为沧州市司法局下属事业单位。执业区域为沧州市的辖区, 业务范围涵盖民商事、金融、知识产权、互联网等诸多领域。

沧州市渤海公证处秉承“崇法尚信、守正、求真”的执业理念, 把为民服务放在首位; 公证事项预约办理, 全面提高出证效率; 首问首办全程负责, 所需材料一次性告知; 节假日值班可预约办证, 灵活受理时间; 实行互联网+公证模式, 有远程视频公证平台与区块链取证平台。

沧州市渤海公证处致力于通过严谨、细致的服务打造一个专业化、信息化的高效公证机构, 为经济社会发展和百姓民生提供优质、便捷的公证法律服务。

地址: 沧州市新华区建设北街22号南半楼4至5层
电话: 0317-2136858